

中宣部举办学习贯彻党的十九届五中全会精神研讨班 学习领会全会精神 培训基层宣讲骨干

新华社北京11月8日电 11月5日至7日,中宣部在京举办学习贯彻党的十九届五中全会精神研讨班,深入学习领会全会精神,培训地方宣讲骨干,对学习贯彻全会精神基层宣讲工作作出安排。

与会同志认真学习领会习近平总书记在十九届五中全会上的重要讲话精神,学习领会全会精神,学习领会中央宣讲团动员会精神,并就做好全会精神的研究阐释、创造性开展基层理论宣讲工作,进行深入研讨交流。大家认为,党的十九届五中全会,是我国将进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处于关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。全会审议通过

的《建议》,通篇贯穿着解放思想、实事求是、变革图强的精神,在理论上、制度上、实践上都有新的重要突破,是全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的纲领性文献,是今后5年乃至更长时期我国经济社会发展的行动指南。

大家表示,学习好、宣传好、贯彻好党的十九届五中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的重要政治任务,也是宣传思想战线必须担负起的重要政治责任。要着力增强学习宣传贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉,重点围绕习近平总书记在全会上的重要讲话和全会《建议》,原原本本学、全面系统学、深入思考学、联系实际学,努力掌握全会精神的丰富内涵和核心

要义。要精心遴选本地政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的骨干力量,深入开展面向基层的对象化、互动化宣讲,特别是做好针对青年群体的宣讲和互动交流。创新宣讲方式,发挥新媒体优势,扩大宣讲覆盖面和影响力。紧密联系干部群众的思想实际、工作实际,运用通俗易懂、生动鲜活的语言讲好发展成就、讲好未来愿景,推动广大干部群众切实把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项任务上来。

各地党委宣传部门有关负责同志、讲师团长、理论处长,有关高校和理论工作平台的负责同志,基层理论宣讲先进代表参加了研讨班。

中国国际法学会成立40周年纪念大会举行

本报北京11月7日电(记者刘乐艺)11月7日上午,中国国际法学会成立40周年纪念大会暨中国国际法学会2020年学术年会在北京召开。为期2天的会议以“大变局下的新使命:国际法在国家治理和全球治理中的作用”为主题,线上、线下参会人数均突破300人。

中国国际法学会会长黄进介绍说,从1980年成立至今,学会始终与共和国同呼吸共命运,密切联系和团结广大国际法工作者,深入开展国际法研究和国内外学术交流,努力培养国际化人才,积极服务国家对外战略和外交实践,广泛参与

涉外立法、执法和司法活动,为建设社会主义法治国家、推进全球治理与国际法治作出了重要贡献。

外交部副部长罗照辉表示,希望学会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平外交思想为指导,发挥好中国国际法学会“领头雁”的作用,推动中国国际法事业迈上新台阶。一是要加强理论创新,为国际法的发展提供更多中国方案。二是要积极建言献策,促进新时代中国特色大国外交。三是要加强人才培养,打造世界一流国际法人才队伍。四是要走出“象牙塔”,大力开展普法教育。

贵州榕江:脐橙抢鲜上市



贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县近年来大力发展特色优质果品,带动当地1.1万余农户发展脐橙产业,年产量达3000多万斤,年销售收入超6000万元。图为11月7日,当地群众将脐橙集中筛选装筐、抢鲜上市。

李长华摄(人民视觉)

中国第六批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营官兵荣获“和平荣誉勋章”

据新华社朱巴11月8日电(陈凯凯、于东海)当地时间7日,联合国驻南苏丹特派团(联南苏丹)授予中国第六批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营全体官兵“和平荣誉勋章”,以表彰他们为维护南苏丹和平事业做出的贡献。

上午9时30分,授勋仪式在欢快的迎宾曲中拉开帷幕。中国第六批维和步兵营官兵代表整齐列队,精神

抖擞。中国驻南苏丹大使华宁、联南苏丹副特别代表丛光、联南苏丹部队副司令张毅军、使馆武官冯波、联南苏丹西战区司令王传经等为维和官兵代表佩戴“和平荣誉勋章”。

中国第六批维和步兵营去年12月部署到任务区。截至目前,该营已累计执行8次短途巡逻、12次武装护卫、73次城区巡逻,参与处置各类应急突发情况284次。

中国(辽宁)援冈比亚两医疗队启程

据新华社沈阳11月8日电(记者李铮)应冈比亚共和国政府邀请,辽宁省派出的中国援外短期抗疫医疗队和中国第四批援冈比亚医疗队8日从沈阳启程,开始为期三个月和一年的医疗援助任务。

由9人组成的中国(辽宁)援冈比亚抗疫医疗队是我国在前期向多国派出抗疫专家组基础上再次派出短期抗疫医疗队。抗疫医疗队由中国医科大学附属盛京医院联合辽宁省疾病预防控制中心共同组建,涵盖重症医学、传染、呼吸、护理、院感及预防免疫等多个专业领域专家,将利用三个月时间在冈比亚深入参与新冠疫情防控指导和临床一线救治工作。

同时,第四批中国(辽宁)援冈比亚医疗队同机出发执行为期一年的医疗援助工作。医疗队10名队员由中国医科大学附属第一医院、中国医科大学附属盛京医院等8家省级医院联合选派,涵盖妇科、呼吸、普外、骨科、影像、麻醉、重症、儿科、中医等多个专业。

河北省内丘县岗底村用科技把荒山变成金山银山——山沟沟的苹果成了抢手货

本报记者 徐运平 冯华 史自强

“再有一个多月,过了‘霜降’,这些苹果就要丰收了。”山腰间的果园里,一个个套袋苹果压满枝头,40多岁的果农杨增林小心侍弄着自家的“摇钱树”。可不,挂在枝头的岗底苹果论个卖,最高能卖到100元,每个都是“金苹果”。

河北省邢台市内丘县侯家庄乡岗底村,如今果树满山,村民富裕。谁能想到,30多年前,这里还是荒山秃岭的贫困村。

“太行新愚公”——共产党员、河北农业大学教授李保国的到来,让村民们看到了摆脱贫困的希望。

1996年,岗底村遭了大洪灾,全村耕地全被洪水冲毁。李保国随省里的科技救灾专家组来到这里,第一次见到岗底村的村支书杨双牛。看着眼里含泪的杨双牛,李保国心酸了,

在地上捡起一个烟盒,写下自己的电话,对杨双牛说:“不要灰心,村里不是还有几十亩果园吗?可以发展苹果产业。你要是愿意,我们一起把苹果产业做起来。”就这样,李保国扎根岗底20年,带领乡亲们用科技的力量把8000亩荒山变成了金山银山。

种苹果树易,种出好苹果难。“现在我们就像工人一样去‘生产’苹果。”杨双牛介绍,岗底以前也种苹果,但种出的是“一咬一层皮”的“小黑蛋子”,主要原因是生产管理技术不过关。李保国根据岗底村的实际,制定了“富岗苹果128道标准化生产工序”。定植坑咋挖、啥时候修剪、叶面肥怎么喷施、什么时间疏花疏果、什么时间套袋去袋,从整地到种植,从管理到采摘,从贮藏到销售,一环扣一环,环环紧相连。

“一道工序都不能少!”杨增林至今难忘刚开始跟着李保国学种苹果的情景。“‘刻芽’是个费时费工的活儿:一条枝上要有10个芽,每个芽前方1至2毫米处都要用钢锯条拉一下。干累了,杨增林就想着少刻两下也没啥,但被李保国发现了。“别看李老平时笑呵呵的,当场就批评了我。”杨增林说,从那以后,再也不敢忘记一道工序。

这样“生产”出来的苹果,从外观到口感,几乎一模一样。岗底人还为苹果注册了“富岗”商标,建起了食品安全追溯系统。山沟沟的苹果成了抢手货。

岗底绿了,林木覆盖率达90%以上,水土保持小流域治理成了山区建设的典范;岗底富了,2019年村民人均年收入4.5万元。

今年收成咋样?杨增林笑得开心,“今年的苹果还没下树,就被预订光了,收入30万元没问题。”杨增林告诉记者,自家承包了50亩果园,苹果一部分卖给村里的富岗公司,剩下的以供游客采摘为主,不愁销路。

走向我们的小康生活



闽江河口湿地公园 景色迷人

闽江河口国家湿地公园位于福建省福州市长乐东北部闽江入海口,以河口浅滩为主,为闽江流域多年沉积形成的大片潮间沙滩和泥滩。这里是候鸟迁徙重要越冬地、水鸟集中分布区和众多珍稀濒危鸟种的栖息地,公园内动植物种类繁多,每年有数以万计的候鸟来此栖息越冬。

新华社记者 魏培全摄

最终因肌肉萎缩而无法行走。今年6月,他们入住照护中心。哥哥通过网络找到助教的工作,弟弟则通过网络卖起了葫芦丝,两人每月都有千余元收入。

这是一家区域性敬老院,今年6月开始入住贫困残疾人,如今已有40人。

采访结束之际,孙中武吹奏起葫芦丝,声音婉转悠扬,余音绕梁。

据介绍,邵阳市有持证残疾人22.567万人,建档立卡贫困残疾人67949人,占全省贫困残疾人的13.78%,是湖南省贫困残疾人口最多的市州。通过政策扶持和保障措施的落实,邵阳有能力且有意愿的残疾人已基本实现就业全覆盖。

10月中旬的湘西,烟雨蒙蒙。在湘西州福利院,记者见到小男孩周吉泽,他背熟了唐诗《咏鹅》,稚嫩的声音和阳光的笑容让人心生怜爱。小吉泽2013年出生,患先天性马蹄足外翻,做过3次矫正手术,但效果不明显,为肢体二级残疾。

福利院的老师介绍,他就读于吉首市乾元小学一年级,这是一所普通全日制小学,他吃住还在福利院,希望他将来能融入正常社会。

近年来,湘西州出台了系列残疾人政策保障文件,明确了残疾人“两项补贴”提标,目前该州残疾人“两项补贴”标准仅次于长沙,贫困残疾人集中托养照护工作走在全省前列。

以残助残手语传艺

在保靖县城有一家残疾人理发店——“标榜美容美发店”,店主吴云志,今年42岁,幼时因用剪刀不当导致双耳失聪,虽然身处无声世界,但他勤勉上进,学得一手精湛的理发技艺,加之服务周到,生意越来越火。

15年坚守,创业成功的吴云志以残助残,手语传艺,主动教其他残疾人理发技艺,帮助他们就业创业。经常有来自湘西各地的聋哑人上门学艺,小小理发店成为一群不会说话的少年重拾自信和梦想起航的地方。

2017年,在保靖县残联的支持下,吴云志与妻子开办了第二家理发店。目前,两家理发店有员工18人,其中12人为聋哑人。多年来,吴云志带出了300名残疾人理发师。

三湘四水决战助残脱贫攻坚

本报记者 陈劲松文/图

日前,由中国残联、中国残疾人事业新闻宣传促进会组织的“中央媒体走基层”采访团来到湖南省邵阳市、湘西土家族苗族自治州,采访残疾人脱贫情况,一场脱贫攻坚大决战正在三湘四水展开。

截至今年9月,湖南省有持证残疾人194万,建档立卡贫困残疾人55.6万,已脱贫49.8万,贫困残疾人脱贫率为89.6%,残疾人的幸福指数不断提升,贫困残疾人今年将如期脱贫。

爱心企业扶贫助残

每天8时,石勇都会按时到邵阳口味王科技发展有限公司上班。他今年45岁,4岁时摔伤了腿,为肢体二级残疾,只能拄着板凳行走。18岁时,他开电动三轮摩托车载客谋生。

4年前,因整治三轮车载客行为,石勇失业了。他找到了邵阳市残联,残联将他推荐到口味王科技发展有限公司,公司为他安排了适合的工作岗位。

“在公司里工作更安稳、更安全,每月工资可以达到4000多元,还有五险一金。”石勇高兴地说。

据介绍,该公司有5000余人,除建档立卡贫困户外,有残疾人56人。

有的企业残疾人的比例更高,邵阳连泰鞋业有限公司2013年建立以来,陆续招聘残疾人320人,目前有残疾人工153名,占员工总数的3.28%。

在邵阳市牛马司镇,刘红辉的创业及助残故事让人津津乐道,他因车祸致残,但他不向命运屈服,他开超市、开宾馆,后来成立旺家农业发展有限公司,生产面向农村市场的家纺产品,现在年产值可达三五千万元,公司现有65人,其中残疾人及其家属35人,残疾人年均收入超过3万元。

邵阳市团山镇光冲村,有残疾人42名,村里的残疾人协会积极帮助残疾人就业,村里建成了

扶贫鞋厂车间、柚子种植基地、油茶种植基地等,为15名残疾人提供了就业岗位。

新邵县鸿远金属加工有限公司是一家从事废旧铝制品回收、加工的制造企业,现有员工106人,其中安置残疾人88人。

除了残联、企业积极开展扶贫助残以外,志愿者功不可没。新邵县陈家坊镇洪庙村的志愿者服务队,通过“微心愿”墙帮助村民完成小心愿,通过开办“公德超市”、“同心爱心屋”帮助贫困户和贫困残疾人,受到村民的点赞。

贫困残疾人集中托养

在邵阳县九公桥重度残疾人照护服务中心,记者看到坐在轮椅上的37岁的孙中文和31岁的孙中武,兄弟俩都是在13岁时出现腿部无力症状,



湘西州残疾人蜡染就业培训基地的花垣县玛汝题民族工艺有限公司的老艺人在制作苗绣。